PARACELSUS

Megjegyzés: Ehhez a tételhez is, de a Rózsakeresztességhez mindenképpen szükség van az alkímia némi ismeretére, hogy mi volt, honnan eredeztethető stb. Majd nézzetek utána!
Paracelsus (Aureolus Philippus Theophrastus Bombastus von Hohenheim): Zurich közelében született 1493-ban. Mielőtt 48 éves korában meghalt volna, a Paracelsus nevet választotta magának, arra utalva, hogy a nagy római enciklopédista, Celsus felett vagy mellett van a helye. (Más értelmezés szerint Paracelsus a Stuttgart melletti Hohenheim latin fordítása, amely Paracelsus apaági elődjeinek, a hohenheimi Bombastoknak volt a családi birtoka.)

Apja maga is orvos, a bányaművelés és az ércolvasztás szakértője vezeti be a természet birodalmába. 9 éves korában meghal anyja és Karintiába települnek át. Bécsben tanult, majd a ferrarai egyetemen szerezte meg doktori címét, itt tanárai között lehetett az a Giovanni Manardi is, aki 1513-tól Ulászló magyar királyt szolgálta udvari orvosként. 1515-től vándorlásba kezd. Amennyire követhető, két nagy hurokkal körbekanyarította Európát, Szicíliától Lapföldig, Moszkváig és a tatárokig, illetve Észak –Afrikát és a Közel- Keletet Konstantinápolyig. Tízéves zarándoklása során szolgált a holland és a dán hadseregben udvari orvosa volt a dán királynak, II. Keresztélynek, részt vett Stockholm és Rhodosz ostromában a velencei háborúban, Angliában tanulmányozta a kelmefestést, Etiópiában az éghajlatot, Arábiában a helyi betegségeket, az egyiptomi doktorok és a zsidó orvosok gyógyszereit, elzarándokolt Jeruzsálem romjaihoz és Kósz szigetére, az európai orvoslás atyjának, Hippokratésznek sírjához. 1524-ben hazatér apjához, a karintiai Villachba, a Rajna-vidéket járja, a Fekete erdő gyógyforrásait kutatja. 1527-ben Bázel városa a városi orvos állását ajánlotta fel neki. Feladatai közé tartozott az ott élő orvostanhallgatók oktatása és a gyógyszerészek ellenőrzése. Egy teljes éven át el is látta ezt a munkakört, ami elég meglepő, ha figyelembe vesszük, az átlagostól nagyon is eltérő felfogását. Paracelsus véleménye ugyanis az volt, hogy vissza kell térni Hippokratész és Celsus egyszerűségéhez, így azután valósággal gyűlölte Galenus és Avicenna túlságosan részletesen kimunkált elveit és helytelenítette a korában szokásos orvosi tevékenységet. Hogy felfogását hangsúlyozza, Galenusnak, Avicennának és a középkori medicina többi mesterének könyveit egy köztéren elégette. Rövid esztendő alatt maga ellen fordította az akadémiát-semmilyen formasághoz nem volt hajlandó tartani magát, még jó kétszáz első- és egyetlenként németül ad elő-a város gyógyszerészeit, végül a városatyákat is. Menekülnie kell, pályája ekkortól Svájc-Elzász-Tirol háromszögben mozog, hol a betegek hívását követi, hol saját kutató kíváncsiságát bányákba, ásványok lelőhelyeihez, fürdők vizéhez, hol pedig évekre névtelen szegénységbe vonul, gyógyít a szegények között minden fizetség nélkül. Ez a második vándorlása is jó tíz évig tart-48 évesen éri a halál Salzburgban.

Elképesztő az utána maradt írásos hagyaték: több, mint 360 mű (kb. 10000 oldal!) gyógyászati könyvek a pestisről, a köszvényről, az epilepsziáról, a hisztériáról, a bányászok szakmai ártalmairól, gyógyszerészetről, gyógynövényekről, meteorológiai, ásványtani, vegyészeti tanulmányok (pl. Nagy sebgyógyászat, Astronomia magna, Philosophia magna stb.). S ha mindez valahogyan a természet fényének nyomán halad, akkor az életmű második fele a kegy fényéből táplálkozik: bibliakommentárok, mágiológiai írások, etikai, szociális, politikai értekezések és vitairatok követik egymást. 

Gyógyításainak már életében legendás híre kelt Európa-szerte, salzburgi sírhelye sokáig zarándokhely volt; követői-hívei számosan akadtak már életében, gyógyászati kémiája egész iskolát nyitott, nagymesterüknek tekintették őt a titkos tudományok európai hagyományainak művelői, az alkimisták, szabadkőművesek és teozófusok- miként kúráinak sikere, heves természete és egyenes beszéde irigyet és ellenséget is éppoly bőséggel szerzett neki. A 16. században új irányba vitte az alkímiát, amikor azt képviselte, hogy az alkímia valódi feladata a test és lélek gyógyulását szolgáló orvosságok készítése. Úgy érvelt, hogy a világegyetem részeként van egy belső énünk, amely kézben tartja egészségünket. Ha a testünk beteg, egy másik anyagra van szükségünk a világegyetem bőséges anyagkínálatából, hogy ismét egyensúlyba kerülhessen. Paracelsus volt az első „holisztikus” gyógyító és az orvoslás sok formájának, többek között a homeopátiának az atyja. 

Shakespeare együtt említi őt Galenussal a „Minden jó, ha a vége jó” című színművében, Robert Browning költő 1835-ben Paracelsus című drámai költeményének megjelentetésével kezdte pályáját. 

Paracelsus híres jelszava: Alterius non sit, qui suus esse potest, azaz: ne legyen annak más ura, aki a maga ura lehet. 
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