Bevezetés a művészettörténetbe 

I. év levelező

Vizsgakövetelmények:

· egy műtárgy leírása kép alapján, lehetőség szerint felismerése, de legalább időbeli, térbeli körülhatárolása. (A képeket a kötelező irodalom képanyagából, illetve az órán elhangzottakból fogom válogatni)

· A húzott tétel szabad bemutatása. Az egyes témákról tudjanak 5-10 percet folyékonyan, önállóan beszélni (a kötelező irodalom alapján), ezenkívül a felkészülés során gyűjtsék össze és a vizsgán tudják felsorolni az egyes témák alapvető irodalmát, a témához kapcsolódó 2-3 legfontosabb publikációt. A vizsgatételek az alább olvasható lista alapján készülnek.
A félév során: 1 idegennyelvű cikk elolvasása és írásbeli összefoglalása, különös tekintettel az írás gondolatmenetére, érveire. Ehhez tehát az szükséges, hogy olvassanak el más, a témával kapcsolatos irodalmat is, tekintsék át a téma alapvető kutatástörténetét. A munkák beadási határideje: 2012. November 30.  A cikkek az alábbi kötetből választhatóak: Bonum ut Pulchrum. Essays in Art History in Honour of Ernő Marosi on His Seventieth Birthday. Szerk. Varga Lívia, et al. Budapest, 2010. 

Kötelező irodalom:

· Magyarországi művészet 1300 – 1470 körül. Szerk. Marosi Ernő. Budapest, 1987.
· Galavich G. – Marosi E. – Mikó Á. – Wehli T.: Magyar Művészet a kezdetektől 1800-ig. Budapest 2001.  (középkori és reneszánsz fejezetek)
· Magyarország építészetének története. Szerk. Sisa József , Dora Wiebenson. Budapest 1998. (Középkori és reneszánsz fejezetek)
Vizsgatételek:
1. A pannonhalmi bencés apátság

2. A jáki monostortemplom
3. A pilisszentkereszti apátság

4. A gyulafehérvári székesegyház (középkori és reneszánsz építéstörténet)

5. A visegrádi palota (az Anjou kortól a Mátyás korig) 

6. Kolozsvári Márton és György
7. A budavári szoborlelet
8. Kolozsvári Tamás oltára

9. A Szent László Herma és a sodronyzománc
10. Almakerék – a szentély falképei és az oltár
11. Kolozsvár, Farkas utcai templom
12. Magyarországi oltárművészet 1500 körül.
13. A Báthoriak reneszánsz építkezései. A Báthory Madonna
14. A Bakócz-kápolna
